XI Wojewódzki Konkurs Matematyczny „Matman” 

z warsztatami informatycznymi
ETAP POWIATOWY – 1 kwietnia 2017
ZADANIA DLA KLAS PIERWSZYCH
ZAD.1 (0-3)

Oblicz, jaki procent doby stanowi minuta, a jaki sekunda. Wynik zaokrąglij do trzeciego miejsca          po przecinku.
ZAD.2 (0-3)

Oblicz, ile wynosi powierzchnia trawnika w kształcie trapezu. 
Podstawy tego trapezu mają długość 3 m 25 cm oraz 5 m 45 cm, a wysokość jest średnią arytmetyczną tych liczb. Wynik zaokrąglij do całości.
ZAD.3 (0-3)

O ile większe pole powierzchni ma sześcian o krawędzi 3 m, od prostopadłościanu, którego podstawą jest kwadrat o boku 3 m, a wysokość wynosi 180 cm?
ZAD.4 (0-3)

Do warzywniaka przywieziono 160 kg warzyw. Marchew i pietruszka stanowiły po 0,2 dostawy,       seler [image: image2.png]


, a resztę – buraki. Ile kilogramów buraków dostarczono do sklepu?
ZAD. 5 (0-3)

Oblicz wartość ułamka:
[image: image3.png]



ZAD.6 (0-3)

Rozwiąż równanie:

[image: image4.png]12(gx -9) -367 - 30 = 22




ZAD.7 (0-3)

W tabeli przedstawiono wyniki uczestników klas I, etapu powiatowego konkursu „Matman” w ubiegłym roku szkolnym. Oblicz średnią arytmetyczną błędnych odpowiedzi, których udzielili uczestnicy tego konkursu. Wynik zaokrąglij do całości.

	Liczba błędnych odpowiedzi
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Liczba uczestników

konkursu
	8
	5
	8
	5
	2
	1
	0
	0
	1


ZAD.8 (0-3)

W trójkącie równoramiennym miara jednego z kątów jest równa sumie miar pozostałych dwóch kątów. Jakie kąty ma ten trójkąt? Przedstaw i uzasadnij rozwiązanie.
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ZAD.1 (0-3)

Rozwiąż równanie: [image: image6.png]dx—x(x - D+ +3) =2 +3) —x(x - 4)




Przedstaw wszystkie rozwiązania.
ZAD.2 (0-3)

Znajdź liczbę, której 20% wynosi:
[image: image7.png]o[ e 2]




ZAD.3 (0-3)

Michał bawiąc się w piaskownicy, przesypywał piasek z foremki w kształcie sześcianu o krawędzi        6 cm do pojemnika w kształcie prostopadłościanu o wymiarach 8 cm x 12 cm x 15 cm. 

Jaką część pojemnika wypełnił Michał, wsypując 6 pełnych foremek? 

Wynik przedstaw w postaci ułamka dziesiętnego.
ZAD.4 (0-3)

Jeżeli długość każdego boku kwadratu zwiększymy o 2 dm, to jego pole powiększy się o 32 dm2.

O ile zmniejszy się pole tego kwadratu, jeżeli wszystkie jego boki skrócimy o 2 dm?
ZAD. 5 (0-3)

Średnica koła rowerowego ma 63 cm. Ile pełnych obrotów wykonuje to koło na drodze 0,5 km? 

Za [image: image9.png]


 przyjmij [image: image11.png]


.
ZAD.6 (0-3)

Wyłącz czynnik przed znak pierwiastka [image: image13.png]


, rozkładając liczbę podpierwiastkową na czynniki pierwsze.

ZAD.7 (0-3)

W trójkącie równoramiennym o polu 8 cm2 miara jednego z kątów jest równa sumie miar pozostałych dwóch kątów. Ile wynosi obwód tego trójkąta?
ZAD.8 (0-3)
Zważono pewną ilość kostek twarogu. Dane przedstawiono w tabeli:
	Masa kostki twarogu [image: image15.png][dagl]




	16
	18
	19
	20
	21
	22

	Liczba kostek twarogu
	1
	15
	24
	68
	26
	16


Oblicz średnią arytmetyczną masy kostki twarogu.
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ZAD.1 (0-3)

W tabeli podano dane oraz ich liczebność:
	Wartość danej
	-8
	4
	8
	14
	40

	liczebność
	7
	2
	3
	6
	12


Oblicz średnią arytmetyczną tych danych oraz podaj medianę.
ZAD.2 (0-3)

Oblicz:
[image: image16.png]



ZAD.3 (0-3)

Marek kupił zbiór zadań konkursowych z „Matmana” za 153 zł. Cena tego zbioru była dwukrotnie obniżana. Na początku cenę zbioru obniżono o 10%, a następnie jeszcze o 15 %. 
Oblicz cenę początkową zbioru zadań oraz kwotę jaką Marek zaoszczędził, kupując zbiór zadań konkursowych po obniżonej cenie.
ZAD.4 (0-3)

Dany jest prostokąt. Zwiększamy długość krótszego boku o 20%, a długość dłuższego zmniejszamy    o 25 %. Oblicz o ile procent zmniejszy się pole prostokąta oraz podaj początkowe długości boków, przy założeniu, że obwód zmniejszonego prostokąta wynosi 180 cm, a stosunek boków                      w zmniejszonym prostokącie 6 : 2.
ZAD. 5 (0-3)

Jaką średnicę ma okrąg, w którym kąt środkowy o mierze 180 jest oparty na łuku o długości 4[image: image18.png]


?

ZAD. 6 (0-3)

Oblicz pole powierzchni całkowitej i pojemność graniastosłupa prawidłowego czworokątnego wiedząc, że przekątna podstawy ma długość [image: image20.png]18v2



 cm, a przekątna ściany bocznej 30 cm.
Czy w tym graniastosłupie zmieści się 10 litrów wody?
ZAD. 7 (0-3)

W trójkąt równoboczny wpisano okrąg, a następnie na tym samym trójkącie opisano okrąg.            Pole otrzymanego pierścienia kołowego wynosi 24[image: image22.png]


. Ile wynosi pole tego trójkąta?
ZAD. 8 (0-3)
Rozwiąż równanie:
[image: image23.png](x+7V5)(9-v5) =3+45




